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Barázdák.
Dolgozik a „liga“.
Egyre-márra adja ki röpiveit az általá­

nos titkos szavazati jog érdekében. Zöld fü­
zetekben zöld frázisokat irat össze s úgy 
tünteti fel a dolgot, mintha az 6 agitáció ja, 
ellenőrzése nélkül a kormány, a „hazaáruló“ 
koalíció el akarná sikkasztani a választási 
reformot.

Okos ember szóra sem méltatja a liga 
nyomtatványait, olvasatiénaban is félredobja 
azokat Ha azonban elgondoljuk, hogy a 
nyomtatványoknak mekkora tömeget szórja 
szét ee a „liga“, hogy a mai világban mi­
lyen drágán dolgoznak s nyomdák, okvet­
len ál előáll a kérdés :

— Honnan meríti költségeit ez a „liga“.
— Ki pénzeli ? *
A darabontok aligha, mert a judás 

pénz már elfogyott.
Honnan jön hát a pénz? Ha a dara­

bontoknak nines, van Bécsnek bőven. És 
Béesnek sokat érne, ha sikerülne ismét fel 
dúlni az ország békéjét, hogy aztán ismét 
nyakunkba szakadna az abszolutizmus ezer 
vérszopójával, szuronyával és jogtiprásával. 
Ámde a nemzet józan, a kormányon igaz 
hazafiak ülnek és a kamarilla ármánykodása 
bizony kárba vesz.

*

A mostanában sokat említett vaggon- 
íúányért a felelősség főleg a múlt kormányt 
terheli. Elismerte ezt Kossuth Ferenc keres­
kedelemügyi miniszter is, aki kijelentette, 
hogy a Magyar Vasúti Forgalmi Részvény­
társasággal a Fejérváry-kormány tényleg ká­
ros szerződést kötött.

A törvénytelen kormány tudvalevőleg 
húsz millió értékű vaggonokat rendelt meg 
a gyáraknál, részben azért, hogy enyhitse a 
vaggonhiányt, részben pedig asért, hogy a 
munka hiányában levő gyárakat munkához 
juttassa. A megrendelés után előállott a 
Vasúti Forgalmi Részvénytársaság és három 
százalékot Ígért a kormánynak, ha a vag­
gonokat a szállítás után 6 kapja meg.

A jó üzletet hamarosan meg is kötöt­
ték, a vállalat pedig ez év elején már Olasz • 
országba szállította az államvaauti uj vag­
gonokat. Nekünk nincs vaggonunk, az ipar,
» kereskedelem és a mezőgazdaság jajve 
»ékel a vaggonhiány miatt, a vaggonköl- 
usönző vállalat pedig tizszázalékot vasalt be 
Olaszországtól kölosöndij címén.

A szóban forgó vállalatnak úgy lát­
szik bőven vannak waggonjai, mert a mi- 
naP szerződést kötött az osztrák Nord- 
tahzmal, — mely most már az osztrák ál 
lám tulajdona, 1700 vaggon kölcsönzé­
se. — a vaggonokat két esztendőre adták 
bérbe, igen kedvező feltételek mellett. En- 
Qek az olasz szerződésnek a felmondását 
jelentette be c kormány, az uj osztrák szer ,

ződésről még nem lehetett tudomása, mert 
azt csak a minap kötötték meg.

Szigorú vizsgálatra van itt szükség, 
mert tudomásunk szerint a Vasúti Forgalmi 
Társaságnak a Fejérváry kormánynyal kötött 
szerződése úgy szól, hogy az összes aj vág 
gonokat első sorban a társaság kapja. Ha 
most újabb, ezerhétszáz vaggont adott ki 
kölcsönbe, akkor ez esakia az államvaauti 
vaggon okból kerülhetett ki.

Ml vádaláhelyeatés.
A 48 iki törvények alapján állunk, 

melyeket a király április 11-én szente­
sített. Ezen törvény alapjára helyezke­
dett a nemzet 67-ben is, midőn a ki­
rállyal újra kiegyezett s ugyanekkor a 
második szentesítésben részesült.

Ezen törvények egyik sarkalatos 
alkotciánybiztositéka, annak a minisz­
teri felelősségre vonatkozó része, mely 
feljogositja a nemzetet, hogy azon mi­
nisztert, ki. az alkotmányt megsérti s 
tudva, a törvények felforgatása s az 
ország megkárosodására nyújt segéd­
kezet — felelősségre vonhatja s a bűn 
tokához mérten, belátása szerint bünte­
tésben marasztalhatja el.

És mégis, e két királyi esküvel 
szentesített törvények dacára el kell 
államink azok felelősségrevonásától, 
kik a közelmúltban felforgatták törvé­
nyeinket, aláásták ezeréves alkotmá­
nyunk alapköveit s a külföldi gazda­
sági szerződések törvénytelen erősza­
kos becikkelyezésével megkárosították 
anyagilag az országot és tiz évre me­
gint elodázták — szintén törvénybe 
iktatott jogát — a rég óhajtva várt 
önálló vámterülethez, mely a forrása a 
nemzeti vagyonosodénak.

Mind főbenjáró bűn ez és méltó 
megtorlásra érdemes.

Jól látta ezt az igazságügyi bizott­
ság is, azonban munkája közben meg- 
kelle győződnie, hogy az elvi határoza­
tot meghozhatja ugyan, de a keze 
kötve van, hogy a valóságban is érvé­
nyesíthesse.

Isten őrizz, hogy gáncsolnám a ko­
alíció vezéreit, bogy a megszerzendő 
béke érdekében, annak idejében lemon­
dottak a megtbrlásról, mert végre is 
igazuk volt, hogy az alkotmány meg­
mentése s az abszolutizmus elsöprése, 
megéri azon erkölcsi halottak fejét 
kik annyi nyomor és szenvedés előidé­
zésére segédkeztek az osztrák császári 
hatalomnak. Csak fájdalommal kell 
konstatálnom azon elszomorító tényt, 
hogy a magyar király szabhatott ily 
feltételt a béke érdekében.

Nem mardosta e szivünket azon 
keserű érzet, hogy királyunk, kiért éle­
tünket, vérünket áldozzuk, a hazaárulók 
pártjára kél. Hiszen igy a hazaárulás 
erény számba meg>, példát nyújt a jö­
vőre is hasonló bűnök elkövetésére.

Hiszen ha büntetlenül lehet az al­
kotmányt, a törvényeket felforgatni, ha 
büntetlenül lehet a nemzet szentegy­
házát megfertőztetni, ha királyi kegyből 
busás kárpótlás, sőt magas hivatal jár 
érette, ki biztosit bennünket, hogy ez 
rövid időn meg nem ismétlődik, ha 
csak meg juhászkodnánk s tovább is 
követelni merjük törvény biztosította 
jogainkat. . .

Mindezekből pedig az tűnik ki, 
hogy a feltételekhez kötött béke csak 
a nemzet részéről lelkiismeretesen 
őszinte, mert még mindig kísért, az ab­
szolutizmus réme. Hiszen megvan rá a 
precedens: gázolni az alkotmányt sza­
bad, mert a nemzet nem élhet törvény- 
adta jogával és egy felsőbb parancs 
folytán nem meri megbüntetni árulóit.

Oh, én szegény, sokat szenvedett 
hazám, vájjon minő jövő várhat még 
reád?

Lesz-e erőd lerázni a százados jár­
mot, hogy viasza szerezd a nemzet ön­
rendelkezési jogát és belépsz ismét az 
önálló nemzetek sorába, mint Mohács 
előtt. Vagy polypkarokkal lész odafüg­
gesztve egy polyglott állam tartomá­
nyai sorába, hogy vógkép kiszívják 
életerődet és kénytelen légy beletörődni 
a rabszolga szégyenteljes szerepében.

Ez fog eldőlni e rövid pár év 
alatt !

Ürményi Lajos.

Tanító a tanítókról.
november 27.

Most, amikor a tanítók fizetéerendezése 
küszöbön áll a amikor annyi hazug vád és 
rosszakaratú rágalom éri a tanítókat, nem 
haszontalan munkát végzünk, ha egyik 
ismertebb nevű tanító alábbi sorait kö­
zöljük.

A tanítók fizetésrendezésérfil igen sok 
cikket olvastam, melyek közül a túlnyomó 
rósz a tanító munkásságát kellően méltá­
nyolja, kérésünk jogosultságát elismeri; mig 
olvastam olyant is, mely munkásságunkat 
nemcsak hogy nem méltányolja, sőt ki- 
osinyli, más helyen meg fizetésünk maxi­
mumát állapítja meg, pótlékot juttat s el­
mondja, hogy mit érdemel a tanítóképzőből 
kikerült bukfie leány, egy kamasz fiú és 
végül sokallja az általa megállapított fize­
tést is az esetleges félnapi tanításokért s*b.
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Sajnálatos dolog ás végtelenül bánt, 

begy a tanítósághoz oly méltatlan hangon 
is tudnak szülni. Mi jogosan állottunk talpra, 
mert nemcsak anyagilag szorultunk a hát­
térbe, harieujl erkölcsi tekintélyünkön is sú­
lyos csorba esett akkor, midőn? a tanítók 
képzett és tekintélyes testületé egyenlő szí» 
vonalba hozatott á körjegyző, csendőr, finánc 
hivatal, iskolaszolga, írnek, portás, posta- 
szolga. bakter, — vagy földmivas és iparos­
ból átvedlett teljesen képzettségnélküli. al­
kalmazottakkal, kiknek annyi, vagy legtöbb 
esetben nagyobb az évi jövedelműk, mint a 
tanítóknak, kik az oklevelet több évi tanu­
lással, küzdelemmel és költséggel szerzik 
meg. Oda pénz volt, nekünk nines 1 Ennek 
a" hatalmas testületnek kezében van letéve 
Magyarország jövő nemzedékének boldog­
sága, tehát tekintélyre van szüsége, hogy 
tekintélyével szabad, hazasaeratő és gondta­
lan életével pedig előljárva munkás, tevé­
keny és képzett egyéneket adjon át nemze­
tének.

Nincs tekintélyünk, mert kisebb kép 
zeítségü tisztviselőknek több a fizetésük, 
mint nekünk — nincs és nem lehet beosü- 
liites kulturális munka, mert anyagi gondok 
terhelnek. Ezen segíteni kell a társadalom 
nak, a nemzetnek, mert itt a jövő nemzedék 
boldogitáaáról van azó s ezt csakis fizetés- 
emelébsal lehet megoldani és mással nem!

A társadalomnak egyik rétege nem be­
csüli az emberben az embert, hanem az Urat 1 
Ki vagyok én? Ki vagy te? Kicsinyek va­
gyunk s munkánkért elismerés nincs, mert 
a későbbi nevelés, vagy a modern kor leve­
gője megfertőzi, megbénítja a lelkeket s a 
nemes dolgok iránt érzéketlen marad. „Ta­
nítsuk meg a gyereket Írni és olvasni, egyéb 
úgy sem kell neki“, mondják némelyek. Mi 
mindent igazol az ilyen állítás isi Hát a 
nevelés ?

Hisz ez a fő, e nélkül a nép gyermeke 
az iskolából a börtönbe lépne I

De nem fejtegetek, nem panaszkodom

?
Irta: Jean Madeline.

— Milyen csinos!
— Milyen élénk!
— Micsoda sikkk !
— Milyen édes a hangja!
— Es ezöc a csodás k&lapok 1
A kis párisi asszony megbóditotta a vá 

rost. Valóban bájos volt. Szellemes, elmés és 
tökéletes gráciáju,

Hogy is jött ez a kedves teremtési arra 
a gondolatra, hogy e kicsi, unalmas város 
falai közzé temetkezzék ? Fél éve volt már, 
hogy egy fiatalember az állomáson megérke­
zett egy fiatal aasgonynyal. A „Három Má­
rti * ba szálltak meg

Nébány nap múlva mindenki tudta, 
hogy kibéreltek egy kis házat. S nemsokára 
csakugyan nagy bútoros kocsik álltak meg 
egy ház előtt.

— Berendezkednek . ..
— Mályva- és bronaszinü bútoraik 

vannak.
— 8 képzeljék csak, mennyezete» ágyl
Az első napokban néhányan inasaikat 

küldték az idegenek ablaka alá, lessék ki, 
mit esznek és hogyan esznek.

Az újonnan érkezettek pontosan meg 
tették az összes látogatásokat s Char rét ur 
és Cha-vetnó néven mutatkoztak be. Char- 
vetnak, a hires zenezerzőnek neve a kisvá­
ros zeneértő hölgyeinek füléhez is eljutott.

— Rokona a hires zeneszerző Ohar- 
vetnak ?

— Fia vagyok.
8 elfogulatlanul beszélte, hogy egy ki­

csit gyönge a melle s az orvosok üdülésre 
ide küldték remélve, hogy a klíma jót tesz

csak kesergek magamban, hogy a tanító 
ságot még bántalmazzák is.

Nem köi|etWflnk, nem sztrájkolunk, 
nem leszünk sköciélisták, mertezeken »felül 
állunk, mert szerijük ezt a jtóidét, mert 
9|agyarok vagyunk" s keseregve os ezt az ér­
zést csepegtethetjük gyermekeink leikébe. 
Oda fönn abban a végtelen magasságban 
még nem láttak be eddig a szegény tanító 
lakába, nem látták lelki küzdelmeit, nélkü­
lözéseit és szenvedéseit.

De bízunk a jövőben, bízunk Apponyi 
gróf őnagyméltóságában, a magas kormány­
ban s a társadalomnak abban a rétegében, 
mely támogat bennünket nehéz küzdelmeink­
ben, méltányolja és elismeri munkálkodá­
sunkat — szeretettel fizet, melynek gyü­
mölcsét a jövő nemzedék ezerszeresen fizeti 
vissza — a az együttes, békés, szeretetteljes 
munkálkodással egy hatalmas ország ren­
dületlen alapkövét rakjuk le, mely megma­
rad és megáll az idők végezetéig.

SZINBA

* .síí,lMír, Arthur legujjabb aziamüva, 
A tökéletes feleség lesz a legközelebbi ni- 

aelyre a személyzet nagy saorga- 
észnl.A Próbák az újdonságból 

jum Gyula rendezése 
darab hősnőjét az első előadáson 

ma játsza a második előadáson 
bank#« többi szereplők, Ardai Ida, 
Juliska. Békés, Szakács, Bérei 

Temyei, Daésy, Sarkady stb. ’
Előkészületben. A „Vigözvegy“ Le­

hár ^Ferencnek, eddig legnagyobb sikert ara­
tott opérettéje és az Arány gyapjú“ kitűnő 
bohózat, miod két újdonságból meg kezdőd­
tek a próbák.

Jzabó I
Habnel
Lukács

Szenzációs ujságirÁs.
— Dobverés alcímekben. —.

Hopp 1 Hopp I

Csinnadratta bumm — bumm_bumm !

Első hely 20. Második hely 15. Harmadik hely 
csak csekély ÍO.

lefelé csak felét! Tessék besétálni!
Műsor.

Kedd, „Szép Ilonka“, daljáték. (A) 
Szerda, „Szép Ilonka“, daljáték. (B) 
Csütörtök, „Gyerek asszony“, énekes 

vígjáték. (C)
Péntek, „Tökéletes feleség“, színmű. 

Újdonság. (A)
Szombat, „Tökéletes feleség“, színmű. 
Vasárnap, d. u. „Gül baba“, operetta. 

Este „Arany-gyapjú“, bohózat. Újdonság. 
(Kis bérlet.)

Én csengetek, a szerecsen bemegy és az új­
ságírás kezdetét veszi I

íme csak csekély 4 fillérért a legújabb sze»'
zációk

--------Lapunkból. ■
Véres gyilkosság.

A hasba szúrt finánca !

A „Gyerek asszony“ ifj. Bokor Jó­
zsef rendkívül mulattató énekes vigjátékára 
készül a személyzet, melynek előadása csü­
törtökre folyó hó 23 ra van kitüsve. A min­
den izében magyaros zamattal meg irt éne­
kes vígjáték főszerepét Lónyai Piroska ját- 
ssa. Kivüie részt vesznek az előadásban 
Békés, Bérezi, Szabó Irma, Ardai Ida, Sza- 
káosné, Arkosy, Bay atb,

A kés a hasába volt!

A tettesek húszán vannak ! 

Egy törvényszéki bird is arra járt. 

De elfutott.

neki ... A felesége nem engedte, hogy 
nála nélkül jöjjön ide.

Először gyanakvó tekintetek és meg­
közelíthetetlen arcok fogadták. De a Char- 
vet-nóv s a fia al asszony szerencseméltó 
sága Iassankint megnyitotta a kisváros la­
kosainak szívéi. Nemsokára mind meghódol 
tak. Ki is állhatott volna ellen a kis párisi 
asszonynak? Belépett . . . mosolygott s 
mintha, napfény költözött volna be. Minden 
szalon, móg amelyek a legállbatatosabban 
zárták el ajtaikat, elragadtatással hódoltak 
meg.

8 csakugyan, valami hallatlan dolog 
történt . . Egy csinos arcú fiatal asszony 
jött a városba . . . s a csoda megtörtént. .. 
az asszonyok egyesültek, hogy neki adják 
át az első helyet.

A rágalmat, a féltékenységet, mindent 
lefegyverezett egyszerűsége, szolgálatkéez- 
sége és szeretetreméltósága által.

Meg tudta bűvölni a kígyókat, melyek 
a kisvárosok homályos házában sziszegve 
űzik undok játékaikat.

— Imádni való, mondta az elnök.
— Maga a csábítás, vallotta be a meg­

vesztegethetetlen Ronein. bárónő.
— Igazi párisi asszony, — sipogta a 

kis Savaryné, akinek szeméből kirit a vá 
gyakozás Pária után, mélyet egyébként 
eohse látott.

Mindnyájan küzdöttek jóakaratáért, ba­
rátságáért. Kegyként kértek tőle, hogy ke­
resztnevén^, Maroellnek nevezhessék. Büsz 
kén beszélték, hányszor jött hozzájuk e 
mily soká maradt ott.

— Hzinte naponként eljött s álló egy 
óráig marad. — 8 eldiosekedtek a csinos 
ajándéktárgyakkal, amiket kaptak tőle.

Általános volt az elragadtatás. Segített 
nekik toalettjük megválasztásánál. Ő díszí­
tette a szalonokat vendégek fogadásakor s 
megmutatta a divatos frizurákat.

— Várjon, megmutatom.
8 tökéletes bájjal díszített egy kalapot, 

hozott helyre egy ruhát, randezte a hajat. 
Az egész várost gyöngéd kormánya alá haj­
totta.

Az egész várost . . .
8 a régi torony nem ismert rá a la­

kókra. Mi történt ezekkel, kik eddig oly 
lassan és megfontoltan járták útjukat?Most 
futkostak össze vissza, mint az őrültek, ar­
cuk izgatottságot tükröz. Azelőtt másként 
volt. Pontos időben végezték sétáikat, pon 
tos időben tértek vissza. 8 most ? Minde­
nütt lázas futkosás. 8 az utcákon, a kis 
csendes utcákon, amelyeken ezelőtt alig volt 
hangosabb zörej hallható, most folytonos 
lármás szaladgálás. Az ezelőtt leboosátott 
ablakredőnyök nyitva ; zongorajáték és vi­
dám zaj szinte lehetetlen időkig hallatszott. 
Micsoda varázslónő volt ez a kis párisi asz - 
szony, hogy ezt a várost felrázta álmából s 
valamennyinknek adott a maga életvidámsá- 
gábóf, mulatozáson való öröméből.

— Charvet ur és neje minden szerdán 
este fogadnak. Senki sem mulasztó ta el a 
megjelenést, mart bscses esték voltak, ami 
két ott töltött az ember. Mindenen rajta volt 
a fiatal háziasszony' bájának egy sugáré. 
Hogy értett hozzá, hogy kell vendégeit szó­
rakoztatni.

— Lesz tánc is?
— Előbb vacsorázunk.
Kis asztaloknál étkeztek. Virágot szór­

tak egymásra.
Milyen szórakoztató volt az.
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Ast hitte Rákóczi ünnep vaui 

Ej! Ej!

Az ügyész palástol.
Hogy aludt ügyész ur ?

Bakonyi Samn csárdást táncol.
Thaly Kálmán fütyül.

Mit csinál Józsi bácsi ? 

Befelé nevet!

Hopp! Hopp!

A tettest elfogták.
Beffffelé! Bemeié!

(A szöveg helyszűke miatt felesleges.) 
Llm, lám 1

HÍREK.
Teljes tanácsülés, A csütörtöki 

városi közgyűlés tárgysorozatának előkészí­
tése céljából ma délelőtt a városháza kis­
tanácstermében folytatólagosan teljes tanács­
ülés volt, amelyen a főispán elnöklése mel­
lett a tanács valamennyi tagja részt vett.

— Az egyetemi bizottság. Tudva 
Jevő, hogy Szabó Kálmán és társai a deb 
leoeni egyetem ügyében indítványt adtak 
be a városi közgyűléshez. Ez az indítvány 
egyetemi bizottság kiküldését is szükséges­
nek tartja. A tanács megállapította, hogy 
harminc tagból álljon a bizottság, amelyben 
az egyetem ügyében buzgólkodó férfiak sze­
repeljenek. A névsor összeállítása most fo­
lyik.

— A harmadik egyetem felállítá­
sának kérdése ismét aktuális lett, irjaegvik 
temesvári laptárs, mert Kassa, Szeged, Po­
zsony és Debrecen vározok újabban erősen 
mozgolódnak az egyetem elnyerése érdeké­
ben. A kérdés kizárólag csakis ezért vált 
aktuálissá, mert egyébként az ország pénz 
ügyi viszonyai nem olyanok, hogy a közel 
jövőben kilátás lehetne az uj egyetem fel- 
állitásáré. Temesvár városa mindazonáltal 
most is, mint már régebben, óvatosságból 
szintén felemeli szavát az egyetem elnyerése 
érdekében, melyhez neki erősebb jogaiméi 
vannak a többi versenyző városoknál. A hét­
főn tartandó városi közgyűlésen behatóan 
foglalkoznak e kérdéssel és felírnak a kul­
tuszminiszterhez.

— Városatya választások A Péterfia 
utcai kerületben egy, a Varga utcaiban két vá 
rosi bizottsági tag helye üresedett meg. He­
lyükre az uj városatyákat két évre szóló 
megbízatással december 22 én választják 
meg. Az egvik kerületben K. Kiss József, a 
másikban Koosár Gábor lesz a választási 
elnök.

— Ab aradi községi tanítók fize­
tése. Az aradi tanítók kívánságát a községi 
iskolaszék nov. 2-diki g. ülésén tárgyalták 
és elfogadták, higy emlékiratban a város tör­
vényhatóságához folyamodtak és a közgyű­
lés az iskolaszék memorandumában ajánlott 
fizetési tervezetet egyhangúlag és változat­
lanul fogadta el. Az uj szabályzat nemcsak 
az újonnan alkalmazott tanítókra, hanem a 
már szolgálatban levőkre is kiterjed. Ezek 
nek előző, más iskolánál töltött szolgálatét 
is teljes egészében számítják be s igy — az 
emlékirat szavai szerint — egyszerre vége* 
szakadt az örökös kérvényezésnek, igazság- 
keresésnek. Az uj szabályzat szerint a la 
nitói fizetések ezek : osztálytanítók és ta­
nítónők alapfizetése 1400 korona, ötször 
esedékes ötödéves korpótlék férfiaknak 
200, nőknek 150 korona, lakésbérök a fér­
fiaknak 500, a nőknek 400 korona, helyet­
tes tanítók fizetése 1000 korona, lakáshére 
240 korona. Az anyagiakban szegény Arad 
e fizetősjavitással nem érte ugyan el Te­
mesvárt, Kassát, stb., még az általunk „pak-

— Most adjunk elő egy színdarabot.
Milyen mulatságot okoztak a próbák, 

a kosztümök megválogatása, ő rendezett 
mindent e maga játszotta a főszerepeket.

— Úgy játszik, mint Réjane.
Az egyik ünnep másik ünnepet vont 

maga után, ebédeket, vacsorákat — s Mar- 
cielle vezetett mindent. S ha egy ünnep vé- 
géhez közeledett, kérdezte:

— Mit csinálunk holnap ? Nem rándu- 
iunk ki a hegyekbe ?

S másnap elemózsiával felszerelve ki­
rándulást tettek.

— Ne rendezzünk holnap egy tennisz- 
partit ?

A kis város ki se jött az ünnepségből.
1 sak a régi képek haragudtak. Ott lógtak a 
szobák falain. Sokat láttak, de ezt nem ér­
tették. A bútorok, a jó öreg bútorok, melyek 
eddig szép sorban állottak, most össze vissza 
a szoba közepébe kerültek, tekintet nélkül 
minden hagyományra. Ez helytelen vólt, de 
m6g nem a legrosszabb. Hogy ezt a páriái 
asszonyt, ki egészen elcsavarta a fejüket, 
utánozzák, az asszonyok másképp fésülköd- 
tek, másképp öltözködtek. S ünnepélyeket 
rendeztek, ahol a legtisztesebb hölgyek, az 
“Bökné, sőt még a Honéin báróné is sze­
mérmetlenül kivágott ruhában járt, ahol il­
letlen táncokat táncoltak és szabadszájuda- 
lokat énekeltek ... és — csak éjfélkor va- 
csoráltak. De a kis város lakói nem törőd 
tek azzal, mit beszéltek a régi képek, me­
lyek szobáik falain lógtak, ők el voltak 
tájolja az 6 párisi asszonyuktól.

Szeretet volt ez, barátság, belebolon- 
dulás.

Mikor Róbert Dubreuil, egy városbeli 
fiatal ember, aki Páriában lakott e szünidejét

mindig otthon töltötte, megjött, mindenki 
Charvetnéróí beszélt,

— Charvetné ? Ki as ?
— Charvet René felesége, a zeneszerző

fiáé.
— Charvet René! Hisz az nem nős.
— Nem nős 1.Ez jó 1 Félesztendeje la 

kik itt a feleségével. Egyszerűen elbájoló. 8 
leírták neki pontosabban.

— Ah, tudom már, az Marcelle. De 
nem házasok.

Vannak városok, ahol vulkán tőr ki, 
vagy földrengés dúl. De mi ez a katasztrófa 
ahhoz, ami most a kis varosban kitört.

A lakosok elszörnyedve jártak keltek. 
Nem házasok ? A szeretője ? Ki hitte volna I 
S az egész társaság fogadta ezt a perszónát I

A megdöbbenés helyet adott a meg­
adásnak. Egymást kárhoztatták. Egymára 
tolták a felelősséget.

— Te vagy oka.
— Ugyan, te.
— Hiaz te hencegtél vele úgy, hogy 

barátnéd.
— S neked mi mindennel kedveskedett»
— A te leányodnak meg zongoraórákat 

adott.
— S aztán jöttek a víg napok árny ■ 

oldalai. Mindenféle kellemetlenség.
A kis város ablakredőnyeit megint le­

eresztették, a lakosok megint halálos csend­
ben merültek, mintha megakarnának tisz­
tulni az érintéstől, meív bemocskol.a 
őket.

S a toronynak t? h jó öreg képeknek
megvolt az elégtételük.

fon-városinak csúfolt Nagyváradot sem, de 
legalább erejéhez képest meglette, a mit 
tehetett. Hát a dúsgazdag Debrecen hol ké­
sik az éji homályban ?

— Ab uj főgimnázium ügye. Ma
foglalkozott a városi tanács azzal a szerző­
déssel, amelyet a tiszántúli egyházkerület 
és Debrecen város köt az uj főgimnázium 
400 szer koronás városi hozzájárulás dol­
gában. Az egyházkerület minden vonalon 
befolyást enged a városnak a főgimnázium 
dolgaiba és kötelezettséget vállal arra, hogy 
az uj tanintézetek soha az állam kezébe 
nem adja. A város a négyszázer koronás 
adomány fejében két millió háromszázezer 
téglát ad a folyó árban a többit pedig az 
építkezés előb átadásához képest készpénz­
ben a nagy kölcsönből. A szerződést tizenöt 
napra közszemlére kiteszik a közgyűlés jó­
váhagyása után.

— A felsőmagyarorssági mtttárlat 
Debrecenben. Megemlékeztünk arról, hogy 
a felsőmagyarországi képh'állitáet Debrecen 
részére is megnyerték. Bátran állíthatjuk, 
hogy eb ez hasonló műélvezetben még nem 
volt városunk közönségének része. Az erre 
vonatkozó előkészületek már folynak. A vá­
rosháza nagytermét és a szomszédos könyv­
társzobát rendezik be erre a célra. A kiállí­
tást sorsolások és gyakori zene teszik vál­
tozatosabbá. Emeli az érdeklődési még az 
is, hogy s tárlat megnyitására Apponyi 
Albert kulturminiszter és Tóth János 
államtitkár városunkba jönnek.

— A gyógyeaerésBegyletből. A deb­
receni gy ógyszerészegy etület a napokban 
tartotta meg tisztujjitó közgyűlését, amely 
alkalommal elnök lett Muráközy László, 
jegyző Grósz Nagy Ferenc.

— Sarkadi Szabó István kihallga­
tása A 7. Vilmos huszárezred nagyváradi 
önkéntes iskolájából tegnap délután kísérték 
át Sarkadi Szabó István huszárönkéntest 
Debrecenbe. Az utón egy nagyváradi huszár * 
őrmester kísérte Sarkadit, akit megérkezése 
után röktön magánzárkába csuktak a huszár 
laktanyában. Ma délelőtt 10 órakor zárt ko­
csiban Dametrovies őrmester kíséretében jött 
Sarkadi a rendőrség bűnügyi osztályára, ahol 
Kovács Kálmán rendőrfogalmazó hallgatta 
ki. Sarkadi az ellene felhozott vádakat áll­
hatatosan és konokul tagadja. Kihallgatása 
után a rá várakozó Demetrovios őrmester 
vieszakisérte Sarkadit a Vilmos huszárlak­
tanya magánzárkájába.

— Kiásott csontváz. A reggeli lapok 
megírták, hogy a Dobozi temetőben holttes­
tet találtak s hogy a rendőrség a bűnösöket 
keresi. A Dobozi temetőben nem holttestet, 
hanem csontvázat találtak, amely orvosi vé­
lemény szerint 20—25 éve fekszik a földben.

csontvázat kóbor kutyák ásták ki és hur­
colták el. A rendőrség megállapította, hogy 
bűneset nem forog fenn és a temetési enge­
délyt ma délutánra megadta.

— Nemzetközi iskolaegészeégttgyi 
kongresszus. A második nemzetközi iskola- 
egészségügyi kongresszust Londonban fog­
ják megtartani. A kongresszus magyar bi­
zottsága már megalakult és elhatározta, hogy 
úgy a vallás és közoktatásügyi, mint a bel­
ügyminisztert és a székesfővárost felkéri a 
kongresszuson való részvételre; a miniszter- 
elnök utján pedig a horvát kormányt is fel­
szólítja a magyar bizottságban való képvi- 
ueltetésére A kereskedelmi minisztertől pedig 
a magyar királyi állam vasutakon kedvezmé­
nyes áru menetjegyek engedélyezését fogja 
kérni a kongresszusra utazó tagok számára. 
Egyszersmind felkéri az Országos Közegész­
ségügyi Egyesületet is, hogy vidéki fiókjai 
ulján is csináljon propagandát a kongresszus 
látogatása s annak munkálataiban való rész­
vétel iránt.

— Eljegyzés. Ádler Bertalan b.-derecs­
kéi gazdálkodó eljegyezte Léwy Mátyás 
nyirábráoyi földbirtokos kedves, szép leányát, 
Fánikát.
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. . debre aení jótékony nő egylet
a íi6i 29 én, csütörtökön d. u. 4 órakor a 
néipáriekola nagytermében választmányi ülést 
tart a kővetkező tárgysorozattal: 1. A s?e- 
gényögy rendezésére vonatkozó javaslat. 2 
Határozat a szövCiskola ügyében. 3. A őse- 
^dképzö megbeszélése. Mivel a tárgyak igen 
lontosak, a t. választmáryi tágok minél na­
gyobb számban való megjelenését kéri a 
debreceni jótékony nőegylot elnöksége.

ÚJ üstökös. Koppenhágából jelentik, 
bogy az ottani csillagvizsgáló állomáson teg- 
fi\p fii?1 egy, uj Üstököst fedeztek fel, amely 
a kelen égbolton tűnt fel. Fényerőssége egy 
8-0 rangú csillagának felel meg, Így tehát

a°k h,ányf f al)hoz, hogy az üstökös 
szabad szemmel is látható lágyén Az „i 
üstökös MfedezCje Thiele Hoiger a esillag-
el'sTsiíeíe0'0^ a"ZÍ9zten8e> »kinek L az

— Ipartestületi fairek. E hó 28-án 
*3 ipartesiület helyiségeiben három szak 
osetályi választmányi ülés lesz. Délután 3 
órakor a kovácsok, fél 4 órakor a hentesek 
és 4 órakor az asztalosok szak egyletének 
választmánya ülésezik. Mindhárom ülésen áss 
egyes szakosztályokhoz beadott kérvényeket 
bírálják el.

— A siketnéma iskola épülete. A
siketnémákat gyámolitó egyesület álddspá, 
nemes működése egyre nagyobb arányosát 
ölt és a siketnémák nevelése, tanítása a je­
lentkező szerencsétlenek nagy száma miatt a 
mostani helyiségben lehetetlen. A siketné* 
mák intézetének igazgatója előterjesztést tett 
a városnak olyan épület és helyiség adása 
ránt, amely a kivánalmaknak teljesen meg 

feleljen. A tanács mai ülésében elhatározta, 
hogy* javaslatba hozza a közgyűlésnek, mi­
szerint a siketnéma iskola céljaira a Mester 
utca végén a gyermek menhely telepi mel- 
Isit le^ő telket engedje át és erre a telekre 
modern épületet építsen. Kétségtelen, hogy 
a'tói a humánus kötelesség teljesítésétől a 
bizottsági közgyűlés nem zárkózik el.

— Anyakönyvi hírek A hely báli
anyakönyvi Hivatalnál a mai nap folyamán 
■'-< aövetkező haláleseteket jelentették be : 
Varga M ev„ ref. halvaszületett, Farkas 
Pétimé év. rof. 68 éves és Bal .»gh Györgyné 
er. ref. 35 éves

— Sóvágó bűntársai. Csütörtökön, e 
hó 29-én tartják meg Sóvágó bűntársai, 
Nyiri és Szombati ügyében az esküdtszék! 
főtárgyalót A főtárgyelás elnöke Kerekes 
János lesz, a szavazó bírák Tabay Ferenc 
és Toby Emil dr. kir. törvényszéki bírák. A 
vádat dr Szabó Bertalan kir. alügyísz, mig 
a védelmet Ballay Béla d-. ügyvéd látja el. 
Tekintve, hogy a vádlottak teljes beismerés­
ben vannak, mindössze tiz tanút idéztek 
meg. A tárgyalás iránt városszerte nagy rz 
érdeklődés.

— A polgári kör választmánya teg •
nap este tartott gyűlésében elhatározta, hogy 
.1907. január hó 20 án a Bika dísztermében 
megtartja közkqd/alt táncmulatságát s az 
előkészületek megtételére 80 tagból álló 
rendező bizottságot választott.

— Hidegre fordul as idő. Bekő- 
sztmtenes a jourok, tea estélyek ; keressék 
fel tehát hölgyeim Máyer Jenő üzletét, ott 
legjobban szerezhetik be csemege szükség­
leteket. A cég minden nap jelentést fog 
tenni arról, hogy milyen csemege áru me­
lyik napon érkezik meg. Iey mindenkor 
figyelemmel kitérhető, mikor szerezhető be 
egyik vagy másik ci einege áru frissen. Min ■ 
den kedden és pénteken este friss virsli ér- 
Kezik, ajánlatos egy nappal előre lefoglalni.

w ~ Sajtóhiba. Könyves Tóth Kálmán 
röltemenyének utolsó versszakából egy sor 
nimaradt, mi: utólag közlőnk :
»Élek, ol ne csüggedj, én magyar nemzetem ! 
Nem hátrál meg, ugy-e, dicső fejedelem: 
Hirdeti a szobor I
Miért küzdve vívtál, hogy az is ne veszszen ; 
lei.re lelkesítsen a magasztos Eszi.e,

IS vihar el nem sodor!

— A esiciliai tengerparti toepfly.
A debrdoenx jótékony nőegylét december 
15-én tartandó szieiliai tengerparti üneepé 
lyének erkölcsi és anyagi eikeie érdekében 
a rendeső bizottság fáradhatatlanul dolgozik. 
Eddig is igen sok jelmezes jelentkezett, kik­
nek száma az újabb jelentkezőkkel naprói- 
napra gyarapodik Hogy a jelmezek stílsze­
rűek legyenek, a rendező bizottság elnöke : 
Fráter Erzsébet urhölgy naponkint déltttán 
3—5 óra között szívesen ad e tekintetben 
és egyéb tudnivalókra nézve felvilágosítást. 
Jegyek az ünnepélyre válthatók Molnár Fe­
renc üzletében. Ajánljuk ezen kényelmes 
jegyszerzést annyival is inkább, mivel az 
ünnepély elején bizonyára a pénztár körül 
nagy lesz a forgalom.

— Krüger unokája — gyilkos.
Brüsszelből jelentik, hogy a „Petiit Bleu“ 
egy pretóriai levél alapján azt a hirt közli, 
hogy a néhai Krüger bur köztársasági elnök 
unokáját, Krüger S met István Pált gyilkos 
súg miatt elitélték. Az elnök unokájára rá­
bizonyult, hogy agyonlőtt egy Herman Da 
vis navü angol tőkepénzest, akinek nagy 
összegekkel tartozott. A védői tisztet az an 
gel-bur háborúból ismert Wolmarans töltötte 
be, aki mindent elkövetett, hogy a vádlott 
beszámithatatlanségát kimutassa. Ez sikerült 
is neki, mindamellett a biiőság bűnösnek 
nyilvánította az egykori elnök unokáját, csak 
hogy börtön helyett szanatóriumba záratta.

— Kivándorlás, Ma a megye alispán­
jától hárman kértek útlevelet és pedig Lő­
rinc János és Danka Gergely hadházi, Bal- 
sai Gizella pedig dorogi lakos. Mindhárman 
Amerikába mennek szerencsét próbálni.

— Elcsípett váltóhamisitó. Az Ál­
talános Takarékpénztárhoz rövid idő alatt 
már a másodia hamis váltót nyújtják be. Az 
első esetben még, amikor úriember volt a 
váltóhamisitó, a bank nem tett feljelentést,*
1 anern a hamis váltót visszaadta. Ma dél­
előtt kitöltetlen lapot adott át á banknak 
egy magát Ballai Sándor Geréby-telepi la 
kosnak mondó ember. A váltén kibocsátó­
ként Orosz Gáborné Bihari-telep 36. sz. a. 
lakosnő, hátiratoskónt Török Bálint Tímár 
utca 31. sz. alatti lakos neve srerepelt. Fisch 
Lajos igazgató gyanúsnak találta a váltót, 
amelynek agnoszkálása céljából egyik híva 
tain okol elküldte Török Bálinthoz, aki ki­
jelentette, hogy az aláírás hamis. Erre Ber­
ger Andor dr., a bank ügyésze jelentést 
tett a rendőrségnél, ahonnan Fehér biztos 
azonnal a takarékpénztár helyiségébe sietett- 
Ballai már előbb lábujj begyen, óvatosan kö­
rültekinthetve lépett a pénztárhoz, ahol Zih 
Sándor pénz tárnok elébe tette az előre el­
készített leszámítolási jegyzéket. Amint ezt 
Ballai aláírta, odalépett hozzá Fehér biztos 
és igazolásra szólította fel. Ballai hebegett, 
dadogott s távozni akart, mire Fehér biztos 
a központra kísérte s miután kiderült, hogy 
mindkét aláírás hamis, letartóztatták.

— Elgázolt kis leány. Tegnap este 
könnyen végzetessé válható szerencsétlenség 
történt a Szent Anna utcán. Nagy Kálmár dr 
orvos két éves leányát karján vitte az orvos 
14 éve a cselédleánya. Amint egyik gyalog­
járóról a másikra akart menni, hirtelen egy 
kocsi fordult be a Piac utcáról s a cselédle­
ányt a karján levő kis leánnyal együtt el­
gázolta, Hamarosan kiszedték őket a kocsi 
kerekei siói, a hol már mindketten eszmé­
letlenül feküdtek. Bevitték őket a közeli 
Szilc féle gyógyszertárban s itt örömmel ta- 
psszlalták, hogy a nagyfokú ijedtségnél 
egyéb bajuk nem történt. A vigyázatlan 
kocsis ellen a rendőrség megindította az 
eljárást. •

— Meglopott 48-as honvéd. Valami 
hitvány ember tegnap Szatmáry Ferenc 
48 as honvéd Kórház utca 15. ez. alatti la­
kásáról ellopta annak a szalmazsákjából 
keservesen összekuporgatott 21 korona kész­
pénzét. A rendőrség megindította az eljárást 
a lelketlen tolvaj kézrekeritése iránt.

~- Htrefca megyeiről Hajdusámsön- 
bdn Liszten József birtokéinak úselédház» 
leégett. A tüe úgy keletkezeti, hogy a cse­
léd a tüzes pernyét a ház mögé öntötte és 
egy szikrát a szél A nádtetőre vitt, mitől ez 
tüzet fogott. A kár jelentékeny. — Bujdosó 

, János sámsoni lakosok úgy
elvertek Skabó Lajost, kire régón harugsza- 
nak, hogy ea három hétig az ágyat nyomta 
a sérülések miatt. Súlyos testisértés miatt 
folyik ellenük az eljárás. — Egri Abrahám 
vámospórcü lakos ólját tegnap éjszaka fai- 
törtök és onnan négy libát elloptak.

Kitiltott tüdőbetegek. Kaposvár­
ról jelentik : A lapok utján a félvilágot be­
járta az a hir, hogy dr. Ungár Lajos ka­
posvári orvos „Pulmonin“-féle szert talált 
fel, amellyel meggyógyítja a tüdőbetegeket, 
a szerencsétlen tüdővészes emberek csak 
úgy özönlöttek Kaposvárra, ahol vendéglők­
ben és magánházakban vettek lakást. Fel­
jelentés folytan Németh István polgármester 
a következő véghatározatot hozta:

Dr. Ungár Lajos gyakorló orvost el­
tiltom attól, hogy a Kaposvárra jövő ide­
gen illetőségű tüdőbetegeket a takóság kö­
rében egyes magánlakásokban, vagy szál­
lodákban gyógykezelje, az idegen illetőségű 
tüdőbetegeknek a magánlakásokból és szál • 
lodákból való kilakoltatását pedig egyszers- 
mindenkorra elrendelem és annak fogana­
tosításával a város főkapitányát bízom meg, 
a kérdéses lakások, illetve szállodai szobák 
fertőtlenítésére pedig dr. Polányi Lajos vá­
rosi főorvost hívom fel.

Ungár Lajos dr. a polgármester tilal­
mát megfölebbezte a belügyminiszterhez, 
akitől már régebben engedélyt kért arra, 
hogy Kaposváron egy tuberkulózis szana­
tóriumot állíthasson föl. Ungár Lajos dr. 
fellebbezésében arra hivatkozik, hogy a pol- 
gárinesternek a kiadott tilalomhoz nem volt 
joga, mert as ily tilalom mindig csak tár­
gyakra vonatkozbatik, de sohasem szemé­
lyekre Városszerte nagy érdeklődéssel te­
kintenek most a belügyminiszter döntése elé.

— Szélhámos álmérnök. Egy jó meg­
jelenésű, franciául beszélő ember jelent meg 
néhány nap előtt Nyíregyházán, a várme­
gye alispánjánál és magát Cerdás Romigius 
perni bányamérnöknek adva ki, könyöfcado 
mányt kért, hogy négy gyermekével Pernba 
utazhassák. Nagy bőbeszédűséggel előadja az 
idegen, hogy 200,000 rubel értékű vagyon­
nal rendelkezett, de az oroszok feleségét 
megölték, vagyonát elvették és igy most 
pógy gyermekével földönfutóvá lett. Igazo­
lásra a német konzulátus által kiállított út­
levelet is mutatott elő. Az alispán csakha­
mar nagyobb összeget gyűjtött össze részére- 
Az alispán azután látni kívánta Cerdás gyer­
mekeit a megkérte őt, vezesse a gyermekek­
hez. Meg is indultak a városba, de a fur­
fangos csaló nem tudta bemutatni a gyer­
mekeit és igy csakhamar kitűnt, hogy szél­
hámossal van dolguk. A nyíregyházai rend­
őrség erre az álmérnököt letartóztatta és 
tegnapelőtt egy rendőrrel Budapestre akarta 
8 Tit8?!011 kisértet°i- El is indultak, de a 
szélhámos egy kedvező pillanatot fölhasz­
nálva, Hadház és Jőzsa között leugrott a 
eh” vonatról és az éjszakai sötétségben

A póttartalékosok segélyesé*».
A katonai ex-lei idején tényleges szolgála­
tot teljesített póttartalékosok kártalanítása — 
mint jeleztük — folyamatban van. A városi 
tanács már teljesen elkészült a munkálatok­
kal, melyeket hat napra közszemlére tettek, 
hogy az érdr keltek esetleges észrevételeiket 
megtehessék. A hat napi határidő holnap 
lejár. így a tanács^ a szükséges adatokat már 
a jövő hót folyamán a honvédelmi miniszter 
rendelkezésére fogja bocsátani. Az ügy egyéb­
ig már is sürgetővé váll, mart - mint 
köztudomású — a kormány a kártérítést 
még ez évben folyósítani kívánja.
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— Dán költő és magyar xenéssek

A napúkban lett hatvanéves Hvlger Drach­
máról, « bitte dán költő, akiitek „Rátartó 
kTralyknaaszony “ eirnti mesojáiókát, Heltai 
Jsnő poétikus átültetésében, nagy sikerrel 
adták elő néhány évvel ez alőtt a Népszín­
házban. A dán poéta akkor s magyar fő­
városban járt és azóta odaadó tisztelője a 
magyar népnek. Hatvanadik azületésenapja 
alkalmából egész D ínia lelkesen ünne 
pel te az agg költőt. Az ünnepségen, amelyet. 
Kopenhágában tartottak meg, résztvett az 
őst időző Véosey Armand magyar zenész a 
zenekarával és magyar dalokat játszott a 
költő tiszteletére, Holgér Draohtnann elra­
gadtatással hallgatta a magyar dalokat, 
rosjd meleg szavakban mondott értük kö­
ssön etet.

— Hírlapírók párbaja. Rajna Ferenc, 
a „Neues Pester Journal“ belső munka­
társa párbajra hívta ki Nádas Sándort, „A 
Nap1" belső munkatársát, amiatt a sértő köz­
lemény miatt, melyet Nádas Rajnának a 
Népszínházban műsorja levő „Rab Mátyás1 
című darabjáról irt A párbaj, melynél Szat­
mári Mér orsaágoa képviselő és dr. Kovács 
Dénes szerkesztő. Nádasnak Márkus Géza 
építőművész és dr. Fuchi Jenő Segédkeznek, 
« mint orvosok dr. Boross Ernő óe dr. Már 
kas Soma jelentek meg, vesárnan délelőtt 
rain "ágba a Rákossy féle vívóteremben. A 
feie« igen hevesen háromszor csapták össze. 
A sét első összecsapásnál Nádas két lapos 
vágást kapott, mig a harmadik összecsapás­
nál Ríjnd könnyebben megsebesült. Az or­
vosok konstatálták a harcképtelensóget, rűiré 
a párbaj végét őrt.

— Csak úgy éltünk. Sírva állított be 
egy asszony a rendőrkapitányságra. Keser 
vee «óJajok kíséretében elmondja a nagy 
baját.

— Elhagyott az uram. 20 évig éltünk 
már együtt békével ős szeretettel. Aztán 
most egyezerre beléje szélt az ördög : ott 
hagyott t>, fakópnél a nyomorúságban.

A rendőrkapitánynak megesett a szive 
az asszonyon és törté a fejét, hogy miként 
állíthatná vissza az asszony boldogságát. 
Hatalmas iszedtságoseppek gyöngyöztek már 
a homlokán amikor megint megszólalt az 
asszony:

— Csukássá le, csókolom a kezeit, 
kapitány ur,

— Azt nem lehet.
— Mit nem lehet, — pattant fel az 

asszony.
— Nem lehet hát, a törvény.
— Ha törvény sem lenne arra, ez 

aztán egy cifra világ. . . Mondhatom, gya­
lázatos emberek voltak azok, akik azt a 
törvényt csinálták- 20 év után elhagyhatja 
az ember a feleségét és még azt sem lehet 
kívánni a becsületes asszonynak, hogy a 
rendőrség visszaszállítsa az urát. Nohát majd 
mit mondtam én annak a törvénynek.

A kapitány nem haragudott meg az 
asszony kitörésére, hanem részvéttel kér­
dezte :

— Hát olyan régen volt, amikor meg­
esküdtek ?

-r- Megesküdni, — dehogy esküdtünk 
meg — mondta az asszo-y. — Csak ügy 
éltünk egymással.

— Megszökött orosa dasid&sok.
Jászvásárról jelentik nekünk : A város ha­
tárban ma föltartóztatott a orendőrség egy 
züllött kübejü, rongyos embert, a ki egy 
orosz dzsidás egyenruha utolsó maradványait 
viselte és koldulva járt házról házra. A le­
tartóztatott, nem tudott jománul, mire bekísér­
ték a jászvásári rendőrkapitányságra, hol egy 
lengyel tolmács segítségével kihallgatlak. 
Előadta, hogy a Hl Sándor cár nevét viselő 
második számú varfcói dzsidásezred közle­
génye. Az ezred a múlt hónap elején paran­
csot kapott, hogy egészítse ki magát a hadi­
létszámra és hadifölszereléssel induljon út­
nak Port Artúr feti. A katonákon a legna­
gyobb fejetlenség uralkodott. Az ezred csak 
nemrég .került vissza Mandzsúriából és is­
merte az ottani éghajlatott és az ottani
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szolgája! borzalmas vojtftt. A* indulásra ki­
tűzőit reggelen az ezred raásbdik svadronja, 
már jóval az ébresztő előtt talpon volt, lóra 
kapott és a tisztekkel együtt elmenekült. 
Galíciába mbneküliék, u hol az első, útközben 
talált helységben eladták a lovaikat és a fegy­
verüket. A tisztek Németországba és Hambur­
gon át Nevyorkba menekültek, a legény­
ség pedig, miután osztrák te öleten nem 
érezte du»arát biztosságban, éjjel, titokban 
átlépte a román határt, a hol szóiSfezlott. 
Egy nagy részük a petróleumforrásokuál 
kapott alkalmazást, a többi pedig koldulva 
járta be Romániát. A román osandőrsóg a 
vallomás alapján megindította a nyomozást 
a többi szökevény kózrekeritéeére, Mindany- 
nyiukat ki fogják utasítani.

x Már a napokban meg kezdődik a 
nagy karácsony> vásár Mentve Henrik 
áruházában, Kossuth u 4 szám 626 x—1.

x Hova menjünk aelnháx után ? A
Márkus Jenő téli-kert éttermeibe, a hol szín­
házi előadás után ia frissen csapolt Korona- 
sört talál a közönség. Minden igényeket 
kielégítő vacsorát, választékos étlapot. Ínyenc 
csemegék a kirakatban láthatók. Naponta 
zeneesíéh ek Kiss Béla és Veres Tóni z ne 
kara által. (611-10-4.)

x Hölgyek figyelmébe. Ujbeii be­
vásárlásomból naza érkeztem, alkalmi vétel 
folytán félárban vásároltam 50 drb. szebbnél 
szebb színházi köppfenyt, hosszú női paletót, 
szőrme kabátot, gyermek felöltőket — mig 
ezen készletből tart, saját érdekében keresse 
fel Rózsa Ignác női falöltő áruházát, Kis­
tern plombazár, mivel sehol oly olcsón nem 
vásárolhat, mint ott. 617—4—3.

X Pénz szivar és cigaretta tárcák női ■......... ",mmmmmmrm 1 Ti "" ——  ' ' ■
kéri táskák és bőröndök Mpntze áruházá­
ban . Kossuth-utca 4 szám alatt a legol 
csőn bak.__________________  625—x—1.

x A legjobb formájú férfi kalapok 
kendők 4—6 koronáért iegizlésesebb selyem 
nyakkendő már 1 koronától feljebb. A 
Nyakkendő királynál.

IJ Jelentés az ev. ref. főgymnázium 
felépitósére adandó 400,000 koronás segély 
ügyében.

14. Indítvány a debreceni egyetem fel­
állítása ügyében.

15. Névszerinti szavazás (harmad íz­
ben) ti „pipagödrök“ elnevezésű városi tu­
lajdont képcső 11 hold 217 négyszögöl szán 
tóföld eladááá tárgyában.

16. Ugyanaz (harmad Ízben) az Ispo­
tály-utca 3. és 5. számú telkek között eső 
puszta földrész eladása tá-gyéban.

17. Ugyanaz (másod Ízben) a Deák Fe­
renc-utca 14. sz. (Bornyász-fále) ház utáni 
1 hold 922 négyszögöl oadódi szántóföld 
eladása tárgyában.

18. Ugyanaz (másod ízben) a Kossuth 
utoa 14. sz. (Bészíer-féle) ház és az ezzel 
határos Rioki féle kerti telek megvétele tár­
gyában.

19. Ugyanaz (első Lben) a Vásári And­
rás és társai tulajdonát képező és sz uj io- 
vássöfci laktanya mellét'; elterülő mintegy 
8600 négyszögöl földrész megvétele tár 
gyában.

20. Ugyanaz (első ízben) a Széchenyi- 
utcai 36. számú (Antal-féle) házasfelek meg­
vétele tárgyában.

21- Ugyanaz (első sorban) a Fű vész­
kert-utcai 5. és 7. számú (Bakos és Lisztes- 
féle) házastelek megvétele tárgyában.

22 Ugyanaz (első Ízben) a József kir. 
herceg utcai 21. számú az izraelita hitköz 
ség tulajdonát képező házas telek megvétele 
tárgyában-

23. A házipénztár felealegpénze elhe­
lyezési módozatának, az 1907. évre való meg­
állapítása ós fiz e Matti névszerinti szavazás.

24. Főszámverői jelentés a eheejue- 
azámlán elhelyezendő pénzkészlet iránti in­
tézkedés végett

25. Egy házipénztári tiszti, egy szám­
tiszti és egy polgári biztosi 6» az ezek vá- 
lasztáoa folytán esetleg megüresedett tisztvi­
selői állások választás utjáni betöltése.

26. A legtöbb adót fizető bizottsági ta­
gok (virilisek) 1907. évi névjegyzékének be­
mutatása.

Városi kdigffilós.
Debrecen szab. kir, város a f. 1906. 

évi november hó 29-dik napján csütörtökön 
délután 3 órakor a városháza közgyűlési 
termében tartandó bizottsági rendes közgyü 
lésének tárgysorozata :

1. Polgármesteri jelentés a f. évi szep­
tember és október hónapokról.

2. A polgármesternek 1905. évről szóló 
évi jelentése.

3 Belügyminiszteri leirat a sütő-, cuk­
rász , mőzeskaiéoaos- ás cukorkákéitzitő ipar 
gyakorlására vonatkozó szabályrendelet tár 
gyában.

4. Belügyminiszteri leirat a gyámpénz­
tár 1905. évi mérlege tárgyában.

5. Vallás- és közoktatásügyi miniszteri 
leirat a bábaképezde ügyében.

6. Kereskedelemügyi miniszteri leirat 
az igacolványos altiszteknek az állami ut- 
mesteri a a törvényhatósági utbiztosi állá­
sokra leendő alkalmaztatásánál követendő 

'eljárás tárgyában.
7. Földmivelésügyi miniszteri leirat a 

debreceni gazdasági akadémia által haszon­
bérelt föld haszonbérlete tárgyában.

8. Nyitra vármegye, továbbá Szeged, 
Kassa és Sopron várösok feliratai a nemze­
tiségi sajtó tizeiméinek meggátlása és a sajtó- 
szabadság törvény utján leendő szabályozása 
tárgyában.

9 Ugoosa vármegye felirata a végre­
hajtási eljárás egyszerűsítése, olcsóbbá tétele 
és végrehajtói intézmény államosítása iránt.

10. Havasvármegye megkeresése a korcs­
máknak vasárnap é» ünnepnapokon zárva 
tartása liánt.

11. Az „Első debreceni Jsertéshizlaló és 
előlegező részvénytársaság“ és a „Hizlalók
Íis gazdák sertőaszállás és előlegező rósavóny- 
ársasága“ kérvénye telek vétele tárgyában.

12. A siketnémákat gyámolitó egyesület 
telekadományozás iránti kérelme. <

27. Jelentés a lemondás és halálozás 
miatt üresedésbe jött bizottsági tagsági he­
lyek választás utján való betöltése iránti 
intézkedések táágyábsn.

28. A helybeli tu. kir. állami gyermek- 
ménheiy igazgató főorvosának értesítésé a 
helybeli gyermekmenhelynél alakított tolep- 
bizotteág kiegészítése tárgyában.

29. Jelentés arról, hogy a debreceni 
gazdasági f«?-„intézet akadémiai címet ós ran­
got nyert.

30. A debreceni munkásszervezetnek 
beadványa a piac drágaságának megszünte­
tése, a lakás- és közegészségügyi viszonyok 
rendezése tárgyában.

31. Főszámvevői jelentés a Rákóczi fe­
jedelem és társai hamvainak hazahozatala 
alkalmából rendezett ünnepségekre felmerült 
kiadásoknak — költségvetésileg — átruházás 
utján való fedezése tárgyában.

32. Főszftmvevői jelentés a Simonffy- 
utoai bér házak jövedelmezősége és az épít­
kezésre felhasznált tőkék megtérítése tár­
gyában

33. A körkemencéi üzem kiadása fede­
zésére póth’tol iránti előterjesztés.

84. Erdő mesteri jelentés a fa árának 
felemelése, tárgyában.

35. Tiszti főügyészi jelentés dr. Nagy
Kálmán volt városi tb, ügyész panaszos 
ügyében. »

36. Katz Lajos és nejének felebbezése 
utnyitáe sngedéljresési kérvényükre hozott 
9232—1906. számú tanácsi határozat ellen.

37. Hertska Henrik felebbezése a Bor- 
nyász féle ház árverési eredményét' jóvá­
hagyó 8095—1906. számú tanácsi határozat 
ellen.

38. Varkoly József felebbezése a rendőr- 
legénység részére készített csizmák árának 
felemelését kérő beadványára hozott 14.113— 
1906. azáinu tanácsi határozat ellen.

39. Szabadságolás iránti kérvény.
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40 Egyetemes orvoatudori oklevél ki­

hirdetése.
41. Bába oklevelek kihirdetése. 
Debrecen, 1906. november hó 23-án.

Kovács József, 
polgármester.

1906 november 28

TÁVIRATOK.

LAPZÁRTAKOR.

A belügyminisztérium munka­
rendje.

Budapest, november 27. Andrássy 
G) ula gróf tegnapi képviselőházi buszédo 
nemcsak annyiban fontos, hogy megvilágí­
totta ezt a tiszta óa fenkölt állát pontot, me­
lyet a magyar nemzet a nemzetiségi kérdés­
ben századok óta már elfoglal, hanem nagy 
jelentőségű abban a tekintetben is, hogy be­
pillantást enged azokba a nagy altotmány 
biztositó reformokba, melyek a kormány 
jövő évi programraját betöltik. Tegnap a 
belügyminiaz er bejelentette az első alkot­
mány biztositó törvény javaslatot, a közigaz­
gatási bíróság hatáskörének kiterjesztéséről 
oly irányban, hogy a legfelsőbb biróság vé­
delmezője lehessen a törvényhatóságok jogaik. 
Ugyancsak tegnap volt ankét a kúriai bírás 
kodás reformja tárgyában. — Sorra követ 
kezik a többi javaslatnak az előkészítése 
agy, hogy ha az 1907. évi költségvetést a 
kópviaelőház elintézi, egy napot se kelljen 
létlenül eltölteni és hogy a választót reform 
megalkotásánál már ezekre a reformokra és 
hUtositékokra is lehesen támaszkodni. A 
f rmány tagjti és a pártok vezérei arra tö- 
: uiv' zenek, hogy e tervek támogatására a 
Koalíciós pártok egyetértő és együttműködő 
támogatását r egnyerjók. Maga a költségve­
tés tárgy á-.unak idáig menete azzal biztat, 
hogy a pártok összetartását a következő 
nagy reformok idejére is sikerül a -égi ered­
ményes szilárdságban meg:artani. Andrássy 
tegnapi beszédje felvetette a nemzetiségi 
törvény eltörlésének a kérdését is. Sok szó 
esett arról tegnap a politikusok között. 
Olyan boldognak tartják, mivel a kormány 
komolyan foglalkozik.

A képviselőházi ülése.
Budapest, november 27. Justh Gyula 

házelnök kevéssel tiz óra után nyitotta meg 
a Ház ülését. Az elnöki jelentés beterjesz­
tése után az irományokat olvesták fel, majd 

Folóayi Géza igazságügy miniszter tör­
vényjavaslatot terjeszt 8 Ház elé a birói és 
ügyvédi tervezetről és kéri hogy a javasla­
tot a Ház adja ki az igazságügyi bizottság 
nak és kinyomatván osztassa szét a Ház 
tagjai között.

A Ház az igazságügyminiszter törvény 
javaslatát az igazságügyi bizottsághoz teszi 

Bakonyi Samu dr. a véderőbizottság 
jelentését referálja, majd a jövő évi költség­
vetés belügyi része kerül tárgyalás alá.

Éber Antal szakszerűen beszél a bel­
ügyi tárca közegészségügyi tételéből. A kór­
házak száma csekély és as ottani állapotok 
már tarthatatlanok. A szakszerű beszédet 
hosszan éljenezték.

Vajda Sándor nemzetiségi, aki egy­
szersmind orvos is, örvend, hogy a Házban 
nem orvos is ily szakszerűen beszél orvosi 
dolgokról. A kórházak állapotát is tsrthatat- 
lannak mondja és indítványt tesz a kórhá­
zak államosítása iránt. A járási éa körorvo­
sok alacsony díjazása ellen emel szót és azt 
mondja, hogy a körorvoe fizetése 1600 koro­
nánál kevesebb ne lehessen.

Andrássy Gyula gróf belügyminiszter 
ígéretet tesz a kórházak fejlesztésére és ki­
jelenti, hogy az 1908. évi költségvetésben 
már rendezve lesz a közegészségügy. Épen 
ezért kéri Vajdát, vonja vissza indítványát.

Városi Szinfiáz.
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Debrecen, kedd, 1906. évi november 
hó 26-án :

Szép Hooka.
Magyar énekes játék 3 felvonásban.

SZEMÉLYEK

A függetlenségi párt értekezlete.
Budapest, nov. 27. A függetlenségi 

párt tegnapi értekezletén tárgyalta a keres- 
tedehni tárca költségvetését. Az értekesle 
ten igen sokan szólaltak fel és Kossuth és 
Sztirényi ezekre válaszolva, beható felvilá­
gosításokat adtak es több nevezetes nyilst 
aozatot is tettek. így bejelentették, hogy a 
sztrájk törvényt még e télen ; a vicinális 
vasútokról szóló javaslatot a jövő ősszel 
terjesztik a Ház elé. Kossuth a bank sza­
badalomról és az ausztriával való kiegyezés­
ről is nyilatkozott, mivel azonban e két 
dologról most folynak a tárgyalások, arra 
kérte a párt tagjait, hegy nyilatkozatát nyíl- 
vánossógra ne hozzák.

Esküdt széki fÖtárgyalás. Még a
kora őszi napon egyik délelőttjén történt, 
hogy a Nagyerdő sűrűjében négy suhanó 
megtámadta éi kirabolta özv. Pataky Jő 
zsefnő takarítónőt. A furfangos módon vég­
rehajtott rablásért állottak ma az esküdtszék 
előtt. Délelőtt a vádlottakat és a tanukat 
hallgatták ki A perbeszédek elmondására és 
az ítélet meghozatalára csak késő délután 
kerül a sor. A négy vádlott közül Szikezay 
Pál és Rókásy Mihály állhatatoson tagad- 
ngk, mig a másik kettő beismerésben van.

Vajda indítványát visszavonja.
Elnök tiz percre az ülést felfüggeszti.
Szünet után Török szólal fai a sze­

gény községeknek jó ivóvízzel való ellátása 
miatt. Adjon a kormány ezeknek a közsé­
geknek mély fúrókat egészséges vizű kutak 
fúrásához.

Thaly Kálmán dr. helyesli azt, hogy 
a községek jóvizü kutakat kapjanak, de a 
mély fúrókat feleslegeseknek tartja, mert 
Debrecenben is voltak mély fúrók s még 
sem kaptak vizet.

Bállá Sándor a nemzetiségiek minapi 
beszédével és magyarellenes fószkelfidőseik- 
kel foglalkozik, majd azt mondja, hogy a 
ceendőrségnek, eme napakon intézménynek 
létesítését a nemzetiségiek tették szük­
ségessé.

Az ülés egy órakor véget ért.

Kossuth a vasutasokért.
Budapest, november 27. Kossuth 

Ferencz kereskedelmi miniszter most 
tervezeten dolgozik, amely — mint az 
a nyilvánosságra került, a vasutasok 
adósságainak konvertálását célozza.

Bstéiy Karácsonyi grófnál.
Budapest, november 27. Gróf Kará­

csonyi Jenő december 1-én abból az alkalom­
ból, hogy 2-án leplezik le gr. Andrássy Gyula 
szobrát, fényes estélyt ad, amelyen megje­
lennek a diplomácia, a delegáció és az egész 
politikai világ számos kiválósága.

Mátyás király (Sólyom mes­
ter, Miklós diák)— — — 

Az 8 rragóni hercegkisasszony 
Pelerdi, öreg nemes — —
Ilonka unokája — — _
Marció, udvari bolond •— — 
A szép juhászné — — — 
A pápa embere — — — 
A cikotai kántor — — —
Gerő ) , ____
Sebő ) *ntos diákok _____
Öreg palóc — — — —
A felesége — — — —
Fiatal palóc — — — —
A felesége — — — —
Öreg tót — — — — —
A felesége — — — _

Zilehyné S. V. 
Radó Anna 
Árkosi Vilmos 
Fó hy Frida 
Polgár Sándor 
Vida Ilona 
Deésy Alfréd 
Békés Gyula 
S. Rutikai A. 
Szilágyi Qy. 
Rónei Géza 
V. Kállay J. 
Kiss Sándor 
Rózsahegyi I. 
Sarka di V. 
Kállai Hermiit

8
Holnap, szerdán, november hó 27-én

Szép Ilonka.
Magyar énekes játék 3 felvonásban.

9086|1906. t. k.

Árverési hirdetményi kivonaté
A debreceni kir. törvényhatóság mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi* hogy 
a debreceni első takarékpénztár végre­
hajtatnak özv. Kovács Mihályné szül: 
Vőgh Sára végrehajtást szenvedő elleni 
végrehajtási ügyében a Debreceni kir. 
hörvényszék területén levő Debrecen 
szab, kir. város határában fekvő a Deb- 

I beceni4762 sz. tjkönyvben A -j- 2 sorsz- 
6316 b - 2 hrsz. alatt felvett végrehaj­
tást szenvedett nevén álló Homokkerti 
szőllőre 1908 koronában ezennel meg­
állapított kikiáltási árban elrendelte és 
hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 
1906 évi december hé 17. napján 
délután 3 órakor a kir. törvényszék 
árverési termében megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznakass 
ingatlan becsárának 10°/0át vagyis 190 
korona 80 fillért készpénzben, vagy 
óvadékkópes értékpapírban a kiküldött 
kezéhoz letenni, avagy a bánatpénz a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállí­
tott szabályszerű elismervényt átszolgál­
tatni.

Debrecen, 1906 szept. 20-án.
A kir. törvényszék, mint telekkönyvi 

hatóság.
Bolvári

kir. türwénvezáki fciró
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Gélszerű újítás !Megérkeztek
2Hdéüieü részire l

A magyar-, német-, francia- és angol 
irodalom legújabb termékeit mindenki 

kőlcsönkóppen postán megkaphatja.
Kérjen még ma ismertetést

Őszi és Téli
Soha és losztflm Szövetek
BöszitayJ. és Társa

Ufódéra Ipíjvt
Könyv kölcsönző iálMaí,

644-»-a

divatáru házában, 294—x—118

Debrecen, Koaauth-utoza 5. szám. VI., Király-utca 70,

Karácsonyi kívánság.
Fiatal, csinos özvegy 70.000 korona 
vagyonnal, férjhez menni Óhajt szere 
tetreméltó férfihoz. Közvetítők kizárva. 
Nem névtelen ajánlatok „Ideál“ „Berlin 

7“ alá küldendők. 596 13 1

Köhögés, rekedség és elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásúak.

EGGER mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják és 

kitűnő isüek.
Doboza 1 korona és 2 korona. 

Próbadoboz 50 fillér.

Éljen!

Szabó Lajos Fiai
fő- és szétkűldéai raktár

vászon, divat és szőnyegárnház. Nádor“ gyógyszertár
BUDAPEST,

ft Ortáai választókban kaphatók ft
jói ég férfi téli (Jäger) bI?ó ruházatok

Szőrme boái és gallérok
a legújabb formákban,

Gyapin téli kendik és sálok

Megfojt ez az át 
kozott köhögés! EGGER mellpasztUla csalfaVI., Váoi-körttt 17 mar meggyógyitot.

Debrecenben, kapható

olesőbb és Hime laya minségbsn.
A világhirü P. D. jegyű, kitűnő szabású

trancia fűzők egyedüli raktára,
Jutányos, szabott árak j
Kirakataink állandóan a legutolsó diva­

tot tüntetik fel. 432—x— 49.

Hirdetések jutányos áron felvétetnek
Osztr. szabad, bej

maga gtjértja b köveit 1

Cement-, fal , kő forma
telj eaeiV felszerelve osrüc S6 koron a

Egy munkás egy formával naponta 
1500 követ készít. Plóhalj nem szük­
séges. Ez a forma különösen alkal­
mas swemm kövek gyártása, Brosú­

rák ingyen és bórmentve.

Tevoíjde Fóliáért Daliéig a yren x
«I sioikisi MsOMMt wrv. rasw

Tnlipán^Padlóféaymáz Védlegyezve Tnlipán-Padldfénymáz
(Linóleum) (Linóleum)

Hazai gyártmány
Ne vásároljunk osztrák padléfénjmázt, mert

Tulipán-Padlófénymáz az eddig létező osztrák gyártmányokat messze felülmúlja. 
Tnlipán-Padlóf^nym4z tartós , rőgtönszáradó és tükörfényü gyönyörű zoraánczczal
Tulipán-Padlófónyináz vizel mosható
Tulipán-Padlófénymáz íeMzetŐa nemzetiszinü tulipános 1 kg. bádogdobozokban van ct

golva és 3 féle színárnyalatban létezik.
Tál ipán-Padlófónymá* siipden nagyobb füszerkeredésben és drogueriában kapható

vegyészeti festék-, lakki és kencegyár 
BUDAPEST, IX. Bemete-ntoa.

mm

^t-b c?ip'

X tóütindPytMy

a 1 P <7 I n h h ár u ' - j - - - ,
.vyi uumdbbczipöNs/Wószer

!Koszvény! ellen ezernel óbb kiváló 
orvos és upár ajánlja
él rendeli i etegeioek a

ti rés
476-1—9.

lirály-balzsamat

u égési világon ösmert legjobb gyógyszert.
1 nagy üreg 2 K. — Vidékre 1 üveg 2 k. 65 f.,

3 üveg 6 k. 65 f bérmentve utánvéttel.

Egyedüli készítő

6rósz Nagy Ferenci
gyógyszerész

DB9KEGZEN.
1 ÜSM

-rivemhor 28.
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if*» limn
Dija 10 sióig 30 fillér, minden további 
sió 8 fillér restegebb betűkkel nvomietott 

sió 6 fillér.

Levélbe!! tudakozódásokra pontosan vála- 
'tolonk, ha a szükséges bélyeg beküldetik. 
Apró hirdetések előre fizetendők.

0

1906 novembar 28.

X'tL

Vidéken
Debrecenhez közel fekvő 
mező városban, egy jő- 

forgalmu hentes és mé­
száros üzlet; teljes föl­
szereléssel bérbe kiadó 
esetleg kevés pénzzel 
szakember társul keres 
tetik. Vasúti állomás Nagy 
kiterjedésű üzleti össze­
köttetés és nagy vevő kö­
zönség már megvan te­
remtve. Bővebb felvi 16- 
gositáseal a kiadóhivatal 
szolgál.

Gyors privát küJciöi
lOO.OOö korona áll rendel­
kezésemre melyet igénybe 
vehetnek; Katonatisztek, 
állami, megyei és városi 
hivatalnokok s más hi­
telképes egyének. Buda­
pesti és Bécsi bank kép­
viselet amortizációs köl­
csönökre. Utólagos dija- 
1 s. Meghívásra szemé­
lyesen jelentkeztem Fe­
li yő L. S. Simonfi u. 19,

Mindenféle
nyomtál vényük hoz és 
hirdetéeekht z szúksó 
ges klisohéket készít 
Hajnal Gyula Debre 
cen Piac-u. 9. sz.Te'e- 
íod szám 412 

Népet.-», «eh fit
zongorán, ■ .. nyesnie dor-
tun jutányos árért tanít 
irte'icens urleany. Cim a
kiadeh. vatalban.

Jó karban
h vő pod&los eimbalmot 
teresek megvételre. Cim 
a kiadóhivatalban,

Ingyen lakás
takarításért, gyermektelen 
teázás párnál. Cim a ki- 
míó hivatalban.

Kgy használt
c<- ;ókarben levő úri gyer­
mekkocsi jutányos áron 
megvételre kerestetik, 
Ajánlatokat kérek e lap 
kiadóhivatalába

w

Csakvs valódi „Vene“
egészségi papírból készült
nicotin menten cigaretta 
hüvelyeket használjunk, 
egydiilí főnaktár a Har- 
watbj Pál könyvkereske­
désében van Ftivészkert u 
14. 100 db. „Tiszti“ hü­
vely 10. „Kákóczy“ 12, 
.Ambre“ 12. „King“ 8. 
„Pr- gress“ 10. „Biz Abadi“ 
14. „Jogot“ hüvely 12. Anti 
nicotin fadobozba 18. 260 
drb. Anti nicotin fa do­
bozba •, 0. töltő 6 krajcár 

622-16—1

Tisztességes
keresethez juUhatnak 
14—16 éves fiuk, uj- 
ság árusítással. Jelen­
ke? ni lehet délután 4 
órától a Csapó utcai 
nyomdában.
Könyv szekrényt

keresek megvételre. Cim 
a kiadó hivatalban.

Jfarmaf-Créme
és bőrápoló kenőd 

teljesen ártalmatlan
arcBzépitő

mely
és sem higanyt, sem ó mot
nem tartalmas, a legrövidebb 
idő ala t megszüntet mindenféle 

e«i szeplőí, májfoliot, pattanást, 
bőratuftt, (mitesser) s bőrbajokat, 
Kisimítja a ráncosodni kezdő 
arcbőit s azt fehéré, simává 
üdvössé teszi. — Legjobb 
óvszer a szól és a nap befő 
lyása ellen az arcra. Nem 
zsíroz, tehát nappal is használ­
ható. —Hatásagy őrs és biztos.

Egy tégely Harmat-Créme 1 korona.
Készítőié és főraktár

||| MIHÁLOVITS JENŐ
Debrecen, Főpiac 31.

53» ve

fi

városiról szemben. 
597—10-1

Komáromi M,
mtthangszer készítő

Legnagyobb hangszer üzlete
József kir. tmg-ntea 2. Fika szálloda mellett,

Ciimóalom vételnél díjtalan tsni- 
tás saját czimbalom iskolámban. Legna­
gyobb zongora terem Piac utca 49. 
főpostíval szemben

Bérbs adott zongorákat uj gyanánt 
nem adok el, mindenféle hangszerek 
részletfizetésre is. Több féle gyártmányú

Gramophonok
és lemezek, a leghirnevesebb gyáriménv 
lemezekben óriási választék. — Szak 
szerű műhely, uj h> ngszerek ké­
szítését és javítását művésziesen nem mint | 
kontár,dem!nt srakképzett készítjük. Zon­
gora hangolás vidéken is.

Képes árjegyzék ligp és lénnenhe
Az ujjonan érkezett hurfonó gé- 

f prmen a legkitűnőbb minőségű hurokkal 
l szolgálok. 487-1-17

Ajánlott
tevelekhez szükséges pos­
ták önvv féláron kapható 
& kiadó hivatalban.

Mielőtt karácsonyi
jé ji ■ bármely albalm* 

ajándékot vásárolna bárki 
is el ne mulasrsza niegte- 
kinteni a Hai mathy Pál 
könyvkereskedését Kü- 
vészkert-u. 14 hol még 
soha nem létezett leszállí­
tott árak mellett, óriási 
könyvvásár van. — Kará­
csonyi, újévi s minden al­
kalomra, uj állapotba a lévő 
ajándék könyvek, zsoltá- 
rak. imakönyvek, gyermek 
mos», képes és ifjúsági 
könyvek, emlék, levolező- 
lap és bélyeg albumok, 
fényes d.szkütésbe sóba 
nőm létezett árleszállitás- 
sal szerezhetők be. Könyv­
jegyzék ingyen 624-16-1

A szépség egyik főkelléke a szép arcbőr.
Mindéi) hölgynek módjában All ezt megszerezni,

a FOLDES-fóle
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MARGITCRÉ
csodás hatású arckenőcs használata által.

Ä Margit íirftölP egy ,r®ndkivül finom, kellemes sikoaeágu, gyorsan fel- 
, . , , . szívódó, kedves illatú vegy-szer, mely már az első
kísérlet alatt mintegy behizelgi magát; a bőrnek rögtön kellemes puha 
bársony szerii tapintatot ad, 10—12 nap alatt teljesen át alakit]?, a bőrt, nyom- 
t. hmm eltüntet szeplőt, máj foltot és mindennemű bőriisztáilanságot.
. . tulajdonsága ezen erőmnek, hogy a bőrt nem teszi zsíros
.apmta.uva, fónyesst-, mm? más kenőcs, sőt ellenkezőleg,annak fényét, mint a pu- 
der elveszi, minél fogva nappal is alkalmazható. A bőrt táplálja, mitől az gyer­
mekded udeséget, teitséget, bársonyszerű puhaságot és kellemes lapui tatot nyer. 
Leglényegesebb előnye, hogy higanyt Ólmot nem tartalmaz és igy teljesen ártalmatlan. 

Ara egy tégelynek 2 korona, kis tégelynek 1 korona. 
Marglbzappae 70 fill., — Marglt-putiel K 1.20, — MargK-fogpep 1 K, — Arcfiz 1 Kér.

Készíti: IFöI mln&m .Bkik eieiai.eii.
gyógyszerész ARADON. 176—10—10

6 koronás rendelések bérmentve küldetnek.
Kapható : Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jósa és Jón « drog. Steiner 
Manó, Mihalovits J.t Muiaközy László, Szilcz Ferenc gyógyszertárakban.
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az e n szebbrjél szebb rub|á,im előtt
et «J m 3me

cs. és kir. udvari szállító Debrecen,

Nyomaton Lisr.ló József laptulajdonos könyvnyomdájában öebreceö/


